

УПОТОКОМ КРАСНЫХ ОБОЗОВ С СЕНОМ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

РУДНЕНСКАЯ СТРОЙКА

Орган: Рудненского Райкома ВКП(б), РК ВЛКСМ, Исполнительного Комитета и Райпрофсовета.

Год издания третий — Выходит два раза в пятидневку

№ 68 (231) 8 июля 1932 г. Цена 5 к.

РЕШЕНИЕ ЦК В МАССЫ

На фронте борьбы за кормовую базу тревожно.

Сводка Райзу на 5 июля дает позорные показатели. Скошено 258 га

Пелешской сельсовет, скошено 10 га, Попково-Горский — 5 га, Польской — 3 га, а Горбовской, Кологривский, Лужецкий — ни одного метра.

Ряд руководителей сельсоветов под давлением очередности и самотека прикрываясь оппортунистической отговоркой «нет травы» позорно сдали позиции занятые в штурм третьего большевистского сева.

Лозунг «за сжатые сроки сеноуборки, за второй укос, за тонну силюса на голову скота» подменен старым традиционным «косить с Петровок».

Туман безплановости, демобилизационное настроение Райзу, РКС и МТС закрывают главное — что потери, которые неизбежны при затягивании сроков уборки будут тормозить развитие основной отрасли хозяйства р-на — животноводство.

Неоднократные решения РК партии и Райисполкома требовавшие со всей категоричностью борьбы за создание кормовой базы в районе проведением в жизнь мероприятий по организации подготовки и переключения на сеноуборку с 20 июня остались невыполнены.

Публикуемое сегодня поста-

невление ЦК ВКП(б) и СНК СССР должно положить конец

— безответственности ряда работников отдельных организаций должны напомнить что «еще в большой мере чем это было во время посевной кампании надо сосредоточить свои силы на проведение уборочных работ как определяющих результат всего сель.-хоз. года.

ЦК партии и СНК обращают внимание всех партийных и советских организаций на то, что во главе угла всей работы по уборке должна быть поставлена борьба с потерями, путем максимального использования всех сложных и простых машин и орудий, правильной организации труда в колхозах, обеспечивающей непосредственную заинтересованность каждой бригады, каждого колхозника в выполнении в срок производственных заданий.

Борьба с потерями — есть борьба за экономию добавочной продукции в колхозах, что даст возможность еще больше повысить экономическую мощность колхоза путем продажи излишков в порядке колхозной торговли.

Постановление ЦК должно стать достоянием каждого колхозника, бедняка, середняка единоличника, послужит новым толчком для выполнения в срок плана уборочных работ.

Публикуемое сегодня поста-

Рапорт

Рудненскому РИК'у РОНО и «Руднен. Стройки»

Вейнская ШКМ с 1-го по 5 июля скосила и убрала в сарай с 12 га сено.

Имеющийся скот — 2 коровы, нетель и 2 теленка, — кормом обеспечены полностью.

Кроме того для кроликов заготовлено 200 кгр. древесного сена.

Вейнская ШКМ: А. Соколов.

Колхозники и единоличники Польского сельсовета развернули массовую косьбу трав и клевера.

Колхоз „Пограничник“ на 6-е июля скосил 15 га клевера и естественных трав — 9 га, из них положено в сараи сухого сена 48 центнеров или 4 га. Колхоз „Пограничник“ 6-го июля состоял три бригады косцов в количестве 32 чел., которые отправляются на отдаленный покос и предполагают убрать 90 га покоса. Вслед за колхозниками на сеноуборочную кампанию вступили и единоличники 6-го июля вышло на покос 15 единоличных хозяйств.

Сойкин.

ОТВЕТИТ РУДНЕНЩИНА НА ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК И СНК ОБ УБОРОЧНОЙ КАМПАНИИ

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 5 июля 1932 года

Полная победа в сельском хозяйстве колхозов и совхозов, охвативших в итоге посевной кампании текущего года четыре пятых всей яровой посевной площади, свидетельствует о том, что СССР окончательно утвердился на новом социалистическом пути, что буржуазная теория возврата СССР к капитализму тем самым окончательно разбита и развеяна в плах. Накопившийся опыт колхозников, рост колхозов, охват машинно-тракторными станциями больше половины ярового посева колхозов, укрепление совхозов и развертывание колхозной торговли создают возможность значительного улучшения в настоящем году дела уборки, являющейся наиболее трудной и ответственной частью сельскохозяйственных работ.

Совет Народных Комиссаров и Центральный комитет партии предлагают всем советским и партийным организациям в еще большей мере, чем это было во время посевной кампании, сосредоточить свои силы на проведении уборочных работ, как определяющих результаты всего сельскохозяйственного года и в связи с этим на деле усилить внимание к вопросам сельского хозяйства.

В предстоящую уборочную кампанию необходимо сосредоточить силы на устранении коренных недостатков прошлых уборочных кампаний, а именно: больших потерь зерна, свеклы и др. технических культур, затяжки уборки, плохой организованности тракторного и конского парка, неудовлетворительной организации труда, применения так называемого, «конвейерного» метода уборки и отказа от скирдования всего скошенного хлеба.

СНК и ЦК обращают особое внимание на уборку, наряду с уборкой зерновых, сахарной свеклы, хлопка, подсолнуха, табака, картофеля, льна, конопли и требуют не допускать повторения ошибок прошлого года, допущенных на копке и вывозке сахарной свеклы.

Важнейшими задачами на решении которых должно быть сосредоточено внимание советских и партийных организаций. Совет Народных Комиссаров и Центральный комитет партии считают следующее

1. Во главу угла всей работы по уборке должна быть поставлена борьба с потерями. Решающими мерами в борьбе с потерями является проведение уборки в возможно кратчайшие сроки на основе всемерного использования не только сложных, но и простейших машин и орудий, при немедленном и обязательном повсеместном проведении скирдования всего скошенного хлеба и его быстрейшего обмолота. Одновременно необходимо принятие надлежащих мер, чтобы уберечь урожай от хищений, провести тщательный обмолот, установить строжайший учет урожая, организовать огорбку колосьев, применение зерноуловителей и т. д.

2. Организация труда, колхозах должна обеспечить еще в большей мере, чем это имело место, непосредственную заинтересованность как каждой бригады, так и отдельных колхозников в результате своей работы. В соответствии с этим должно быть обеспечено повсеместное проведение во всех колхозах бригадных (групповых) методов сдельщины с тем, чтобы в зависимости от качества работы бригады (раз-

меры потерь, сроки уборки обмолота и вывоза хлеба и технических культур) оценка стоимости труда (или количество выработанных трудодней) для бригады и бригадира повышенася или понижалася вправлением колхоза в пределах от 10 до 20 проц.

3. Выдача натуральной и денежной части доходов должна в колхозах производиться в точном соответствии с количеством выработанных каждым колхозником трудодней. При распределении фуража должно при этом учитывать наличие скота у колхозников, с тем, чтобы колхозники не получающие фуража и получающие меньше фуража, взамен этого получали другие виды натуральной продукции, не выходя, однако, за пределы установленного в данном колхозе размера натуральных выдач на трудодень.

В связи с этим необходимо отменить имевшее место в практике прошлого года ограничение размеров выдачи натуральной части дохода колхозникам, работающим в сельскохозяйственном производстве и выработавшим больше определенного количества трудодней, с тем, чтобы таким образом обеспечить лучшему колхознику больший размер как натуральной, так и денежной части дохода.

4. Необходимо уже в ходе обмолота произвести выдачу колхозникам авансов в счет натуральной части доходов в размере 10—15 проц. фактического обмолоченного хлеба, с тем, чтобы распределение этого аванса, так же как и распределение всего дохода, производилось исключительно по трудодням. По окончании сдачи продукции по установленному плану государственных заготовок, рядах зерновых культур и после выделения семенных фондов без всякой задержки колхозникам должна быть выдана на правление колхоза вся остаточная часть причитающегося им продовольственного и кормового зерна. В связи с этим необходимо допустить в соответствии с опытом ряда колхозов и районов (на Северном Кавказе и в др. районах), в тех колхозах, где это будет признано необходимым самим колхозом, производить выдачу денежных авансов в счет натуральной части доходов в размерах 15—20 проц. продукции, подлежащей распределению между колхозниками.

5. Необходимо отменить имевшую место в прошлом году в ряде районов практику задержки выдачи денежной части доходов колхозникам до окончательного распределения доходов и ввести в практику такое положение, чтобы основная часть денег, получаемых колхозом за сданную (проданную) им продукцию, выдавалася колхозникам в порядке авансов по количеству выработанных ими трудодней.

6. СНК и ЦК считают недопустимым повторение в настоящем году имевших место в прошлом году практике фактов уравнительного подхода к определению размеров натуральных выдач в колхозах на трудодень, в результате чего, вне зависимости от качества и результатов работ колхозов, различные колхозы выдавали на трудодень колхозникам одинаковое количество хлеба. При проведении уборки урожая, проведении хлебозаготовок и распределении

доходов в колхозе необходимо обеспечить такое положение, чтобы колхозы лучше посеявшие, убравшие и аккуратно выполнившие установленный для них план государственных заготовок, имели соответственно в своем распоряжении для собственных потребностей большее же количество хлеба.

7. В целях усиления технического вооружения совхозов и колхозов в настоящую уборочную кампанию немедля отпустить для совхозов и колхозов тракторов 16.190 штук, автомобилей 7.600 шт., уборочных машин на сумму 170 млн. руб., в том числе 3.500 комбайнов, запасных частей к тракторам на сумму 40 миллионов руб., сортового металла для ремонта тракторов и машин 12.000 тонн, шинного железа 12.000 тонн.

Вместе с тем особое внимание должно быть уделено всем местными советскими и партийными органами делу ремонта тракторного парка, машин, телег и подготовке лошадей к уборке. Должно быть обеспечено на деле действительное улучшение работ всего тракторного парка и уборочных машин и устранение их поломок. В связи с острой дифицитом запасных частей и невозможностью всю необходимую сумму запасных частей произвести в централизованном порядке, должны быть мобилизованы все местные ресурсы для производства запасных частей к тракторам.

8. Не вмешиваясь в текущую оперативную работу совхозов и машинотракторных станций при колхозах, советские и партийные местные органы должны быть на деле обеспечены на правление колхозов и машинотракторных станций и местные советские и партийные органы.

9. СНК СССР и Центральный комитет обращают особое внимание директоров автотракторных и автомобильных заводов, заводов с.-х. машиностроения и заводов, производящих запасные части для тракторов, на то, что успех уборочной кампании в значительной степени зависит от их работы, и предлагают им обеспечить полностью и в срок выполнение установленных правительством производственных программ.

10. Успешное проведение уборки зависит от подготовки и степени организованности уборочных работ. Совет народных комиссаров ССР и Центральный комитет предлагают Наркомзему СССР, опираясь на накопленный опыт колхозов и возросшую роль машинотракторных станций и совхозов, установить оперативное руководство проведением уборочной кампании по районно и по отдельным культурам, аналогично тому, что имеет место в посевной кампании, в частности публикуя сводки по районно и покультурно о ходе уборки, скирдования и вывозки продукции, а также о ходе озимого посева и зяби.

Председатель Совнаркома СССР
В. МОЛОТОВ (СКРЯБИН)
Секретарь ЦК ВКП(б) И. СТАЛИН

10 ИЮЛЯ ДАДИМ ПЕРВЫЙ КРАСНЫЙ ОБОЗ

В ответ на постановление СНК и ЦК ВКП(б) об уборочной кампании колхозники Рудненского сельсовета 10 июля организуют сдачу сена государству красным обозом.

Колхоз „Путь к Социализму“ вывозит 24 цент., «Общий Труд» 19 цент., „Коммунар“ — 18 цент., „Дубок“ — 6 цент.

Вызывают на соревнование — колхозников Новосельского сельсовета.

Петров, Скворцов, Кадацкий, Калинин и Миреев.

ПОВЫСИТЬ РУКОВОДЯЩУЮ РОЛЬ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ СЕЛЬСОВЕТОВ ЗА КОЛХОЗНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

НЕ ПРИКАЗЫВАТЬ, А РУКОВОДИТЬ КОЛХОЗАМИ КОНКРЕТНО, ПОВСЕДНЕВНО, МАССОВО

О недостатках работы наших советов на сегодня записано в целом ряде решений партии и правительства, но еще на сегодняшний день основными недостатками в работе большинства сельских советов является отсутствие плановой и оперативной работы, руководство вообще, а не каждым в отдельности колхозом или отдельным участком работы.

Тот громадный сдвиг деревни в сторону колхозизации, по новому ставить задачу перед каждым сельским советом, но можем ли мы сказать, что советы перестроили свою работу в соответствии с новой обстановкой. Отчетная кампания советов Рудненского района нам показывает, что мы этого сказать не можем.

Немного недостает

Недостает знания состояния и условий работы каждого участка в отдельности, крайне слаба работа по проверке исполнения неумения правильно расставить и использовать силы и мобилизовать активность масс на борьбу за выполнение очередных хозяйствственно-политических кампаний, организационного укрепления колхозов и возглавить дальнейший рост колхозов.

Неумение работать по новому, особенно видно еще и на том, насколько наши сельсоветы взялись за организацию колхозной торговли.

В решениях ноябрьского пленума ЦК сказано? «Необходимо усилить руководящую роль советов по отношению к колхозам, повысить ответственность советов за колхозное строительство, ввести в систему отчетности колхозов перед советами, не допуская, однако, мелочной опеки и административного вмешательства в руководство колхозами».

Мы не можем на сегодня сказать, что наши советы возглавили колхозное строительство и колхозную торговлю.

Надо это учсть после отчетной кампании сельсоветов и осуществить работу по новому в уборочную завершающего года пятилетки.

Перестроить работу с.-советов — поставить ее на рельсы планового и оперативного руководства

Что мы имеем на сегодня в этой области? За примерами далеко ходить не нужно, возьмем ряд обследованных сельсоветов: Лужецкий, Новосельский, Попково-Горский и Выскатский, плановость в работе почти не имеет места, если не говорить о планах пересыпаемых из Районного Исполкома; мобилизации денежных средств, заготовительных, уборочных и др., которые проводятся, если не говорить о том, что они не выполняются.

Руководство колхозами в этих сельсоветах происходит вообще. Выскатский сельсовет например, заслушивал доклады предколхозов на пленумах сельсовета по отдельным вопросам, а докладов о состоянии и деятельности того или иного колхоза не ставил.

Таким образом сельсовет не зная состояния колхоза не может осуществить конкретно-оперативного руководства последним. Производственные совещания при сельсовете вопросами колхозной работы не интересуются. Таким образом, организация труда, вопросы сдельной работы, кадры укрепления бригад — проходят без участия и руководства сельсоветов.

Использовать актив, оживить работу секций

Обследование четырех сельсоветов показало, что здесь не умеют использовать советский и колхозный актив, хотя по списку числится такового 190 человек.

Как используется этот актив, как работают секции, предоставим слово самим сельсоветам.

Лужецкий и Новосельский, секции не работают актив числитя на бумаге.

Выскатский сельсовет, за 6 месяцев было одно заседание всех секций вообще. Ясно, что при таком руководстве активом нечего добиться роста колхозов.

Слова т. Сталина: «Сейчас техника решает все» — относится так же и к проп. работе и самим пропагандистам, поставленным на дело Марксистско-Ленинского воспитания масс.

Вывод может быть один, плановое руководство, руководство и использование актива, работа секций есть там, где все планы хозполит. кампаний выполняются, где растут новые колхозы на основе укрепления существующих.

Классовая чистота и работоспособность советского актива — условия для перестройки работы сельсоветов

В чем суть оживления массовой работы при сельских советах?

Ответ получится совсем не заурядный; надо оживить работу в секциях путем их созыва и разрешения конкретно стоящих перед ним вопросов, на самом деле этому если не совсем, то почти не уделяется внимания, тем самым обезличивается роль секции.

В Лужецком сельсовете и Новосельском предыдущие разъезжают на лошадях по выполнению директив, чем вовлекают в это дело актив, немного лучше с этим обстоит дело в Выскатском и Попково-Горском сельсоветах.

Выполнение этого есть оживление массовой воспитательной работы в это же время поднятие роли самих советов, является одним из звеньев перестройки работы советов.

Конкретно оперативное руководство колхозами нельзя осуществить вне основ массовой работы при сельсоветах.

Если культбюта комиссия при сельсовете не работает, сельсовет не может знать о культурной работе, скажем красного угла или ясельной жизни и т. д., а главное не зная этих конкретных недостатков сельсовет не может руководить воспитанием колхозных масс.

Этим недостатком имеющим место по сей день надо положить конец и в уборочную завершающую года решительно повернуться лицом к колхозу и на этой основе добиться роста колхозов.

Н. Ц.

За повышение техники проп. работы летней учебы

Слова т. Сталина: «Сейчас техника решает все» — относится так же и к проп. работе и самим пропагандистам, поставленным на дело Марксистско-Ленинского воспитания масс.

Пропаганда не имеет застывших форм работы, она меняет формы и методы в связи с новой обстановкой, новыми задачами, в связи с ростом активности масс и ростом запросов нашего партийно-комсомольского, рабочего и колхозного актива.

Поэтому пропагандист должен помнить, как о повышении своего теоретического уровня, так и в особенности, о повышении техники пропаганды, ибо «сейчас техника решает все».

В Лужецком сельсовете и Новосельском предыдущие разъезжают на лошадях по выполнению директив, чем вовлекают в это дело актив, немного лучше с этим обстоит дело в Выскатском и Попково-Горском сельсоветах.

Выполнение этого есть оживление массовой воспитательной работы в это же время поднятие роли самих советов, является одним из звеньев перестройки работы советов.

Надо привлечь больше речи на избач занят

шательности и не стесняться в деле применения своих новых форм и методов работы и на собственном опыте убеждаться в лучшем, выбрасывая все худшее.

Так же относится и к технике пропаганды и вопрос о дифференцированном комплексовании школ, руководству отдельными участками парграбы, расстановки актива, мобилизации масс, организации материала в занятиям и т. п.

Пропагандисту каждому во всех этих вопросах надо приобретать опыт — технику работы и тем самым специализировать себя в области пропаганды Марксизма-Ленинизма решений партии, советских и других организаций.

Только при повышении техники можно добиться и качественного улучшения работы по Марксистско-Ленинскому воспитанию партийно-комсомольских и беспартийных масс.

Задача каждого пропагандиста добиться этого.

Культпрос РК ВКП(б).

„Избач занят“

Попково-Горская изба-читальня не является действительным рычагом массовой работы, а наоборот — бездействующий дом.

Избач Бойцов Илья боится заходить в избач-читальню, т. е. туда куда он послан выполнять революционный долг социалистического воспитания колхозной и бедняцкой массы, но зато не боится заходить в избач-читальню колхозника и бедняка с просьбами дать справку о займе, о сельхозналоге, о земле, мобилизации денежных средств, по контрактации, по всем видам заготовок, колхозной торговле, организационного укрепления колхозов и организации новых колхозов. Конечно, это очень

интересные вопросы и крестьянин вынужден ждать своего «воспитателя». С такой «активной» работой избач Бойцов провел весенний сев и выступил на сеноуборочную.

Библиотека не существует, стенгазета не выпускается, существовавший кружок осоавиахима от такой «активности» избача развалился.

До комсомольской работы избачу нет дела, он ведь занят своим домашним делом и особенно охотой.

Райполит просвет должен выдать тов. Бойцову «премию» за его работу, где ударно, только не в избач-читальни. Циган.

Берегите свиное стадо от финнозы

В нашем районе является главной опорой мясной проблемы — это свиноводство. По наблюдению и исследованию в наших колхозных, а также единичных секторах, много у свиней наблюдается зараженность болезнью финнозом. Такие свиньи при жизни своей бывают истощенные, хилые и плохо развиты тело-сложением. Мясо таких свиней бывает особенно мелкими горошинками или крупной, каждая такая финноза состоит из тонкой стеки белого наполненного жидкостью пузыря. Если в мясе много таких пузырьков, т. е. финноза, то мясо делается вонючим, а сваренное имеет неприятный запах.

Свинина с финнозом вредна для здоровья человека. Если человек ест зараженное мясо сырьем, копченым и плохо прожаренным, то в кишках у человека вырастает солитер (левитная глист) длиной до нескольких метров, что для человека причиняет мучительную болезнь, которой страдает долгое время.

Человек болеющий солитером, своими испражнениями заражает

жидкую и землю, буда попадают они и рассеиваются тысячами яиц этой глисты.

Выпущенные без приема вода бродят по задворкам, а также в извозе и при случае пожирают человеческие испражнения, а также поедают выращенную разную падаль (трупы павших мелких животных и т. п.). Свиньи проглатывают яйца солитера, а также все поедающие нечистоты этим самым заражаются. Таким образом человек заражает свинью, а свинья заражает человека солитером.

Чтобы свиньи оставались здоровыми и свободными от финноза, это только можно достигнуть уходом за свиньями: их надо содержать опрятно и не допускать поедания человеческих испражнений, и различные валиющие нечистоты на задворках особенно следует схранить молотьбы, поросят до 6—8 месяцев, так как в этот период они легче заражаются финнозами.

Необходимо позаботиться нашим колхозным хозяйствам где имеются свино-фермы, предупредить помещение или отхожих мест, и принять за правило детям и взрослым не загрязнять почву испражнениями, а пользоваться отхожими ме-

стами, а отхожие места надо устраивать плотно закрывающими, чтобы испражнения свиньи не могла поедать. Свиньи надо устраивать особые и содержать их в чистоте, а летом отгораживать особые выгоны для пастбища.

Эти меры должны осуществляться нашими колхозными хозяйствами, так как ваш район

является главной опорой мясной проблемы свиноводства и польза будет общая. Люди сохранят здоровье, и не будут болеть свиньи, не будет бытка от браковки их.

Бетврач Двойничников.

Обещенного три года ждут

При Доложской больнице были открыты курсы еще в декабре месяце и продолжали по 8-е мая.

Цель курсов заключалась под готовить заведывающих яицами.

Слушатели курсов должны быть обеспечены степеней, видимо, за счет райколхозсояза, т. к. за время пребывания на курсах в течение двух месяцев слушатели не обеспечивались ни чем и все содержание было за свой счет, в виду отсутствия столовой.

Инструктору тов. Ивановой и РКС надо позаботиться выплатить требуемую сумму, т. к. заявления не представляют собою кредитное учреждение, которого организаций могут задерживать выплату денег.

Зав. яицами Петрова.

Литературный кружок

должен работать

За последнее время рост пролетарско-колхозной литературы несомненно большой. С большим подъемом проходит призыв в литературную работу ударников полей. Идет борьба за показ героя труда в колхозе, на производстве. Ударники борются за овладение первом в литературе.

Однако этот рост, прорыв и борьба проходит далеко не всегда хорошо. Наш Рудненский район по этому вопросу особенно за последние месяцы не ударили палец о палец. Между тем возможностей налаживанию и развертыванию работы в районе есть огромные, если иметь к этому ввиду сланцевый рудник.

Организованный кружок пролетарско-колхозных писателей при «Рудн. Стройке» в 1931 г. считался покойным на двух постановлениях, которые он вынес в начале организации, если не считать 3—4 листований, выпущенных стихийно. Больше кружок ничего делать не собирался.

Руководитель кружка тов. Мухомор от неумелого руководства и пропагандирования своих стихов кружок развалили окончательно и вот уже полгода работы нет совершенно. Конечно, уроки этого руководства послужат наукой кружку в дальнейшем, но сейчас положение кружка несколько не лучше.

Сейчас необходимо приступить к немедленному оживлению работы кружка: срочно сменить руководство, показать работу кружка на страницах газеты и повседневно проводить работу по втягиванию ударников полей и шахт в литературу. Равелинский

Головотяп из леспромхоза

Принадлежащий заливной пояс по реке «Плюсса» колхоз «Пограничник», Польского сельсовета, под названием «Никольский берег» леспромхоз ухитрился лучше его часть перед единоличникам, он настолько снисходительно отнесся к единоличникам, что даже забыл, не говоря уже о революционной законности, и то, что данным сенокосом деревня «Вязовое», которая в настящее время в колхозе, пользовалась с 1920 года и на которую имеется землеустройственный план от 1925 года.

По леспромхозу этот участок числится под другим названием.

Райзу надо это дело проверить по своим планам и привлечь кого следует за нарушения соответствующих решений советов о недопустимости прирезки земель от колхоза в пользования единоличников.

Райзу, поспеши выяснить.

Член колхоза.

Внимание сельских колхозных корреспондентов!

Редакция «Рудненской Стройки» просит всех пишущих заметки простилять числа когда написана заметка, и также числа, когда произошел описываемый факт, так как без этого затрудняет рецензию осуществлять те или другие мероприятия.

Особенно на это обратить внимание пишущих колхозниц.

МАССОВОЙ САМОПРОВЕРКОЙ УСТРАНИМ НЕДОЧЕТЫ В РАБОТЕ ПО СЕНОУБОРКЕ И СИЛОСОВАНИЮ, ОБЕСПЕЧИМ КОРМОВУЮ БАЗУ

УСПЕХ РЕЙДА—РЕШАЮТ МАССЫ

Первый этап сельскохозяйственных работ прошел. Рудненский район в основном успешно справился с задачами 3-й большевистской весны поставленные 17 Всеобщим партийным съездом и 4-й областной парт-конференцией перед сельским хозяйством в 4-м завершающем году пятилетки. План 3 большевистского сезона выполнен на 104,5 проц. Посевная площадь под яровыми культурами увеличилась на 1455 га (на 20,7 проц.) по сравнению с прошлым годом.

Социалистический сектор — колхозы заняли по площади посева ведущую роль (увеличение на 29 проц. к общей площади яровых, против 1931 г.), весной в 1932 году колхозы освоили площадь ярового клина 4876 га или 57 проц. к общей площади посева яровых культур.

Все это несомненно является результатом политического и трудового подъема колхозных, бедняцко-середняцких масс единоличников достигнутое на основе прозведения в жизнь генеральной Ленинской линии партии, в напримирийской борьбе с гибнущими остатками капиталистических элементов деревни — кулачеством, их агентурой, правыми спекулянтами и „лезами“ загибщиками.

Но наряду с имеющимися достижениями в селе, мы имеем и серьезнейшие недочеты в нашей работе в части организации труда, качества и т. д.; срыв строительства МТФ, ФВМ со стороны ряда колхозов («4-й съезд», «Равенство», «Верный Путь» и т. д.). Ярко отражающие оппортунистическую недооценку дальнейшего развития роста поголовья стада.

Организация труда — основной рычаг в деле орг. хоз. укрепления колхозов, заставляет желать много лучшего. В ряде колхозов, засоренность классово-чуждым элементом, не изжита окончательно, обезличка и безответственность в работе, новые формы социалистического труда, — сделщика, соц-

соревнование, ударничество, встречное планирование, соц. взаимопомощь, бунсир и т. д. не везде еще нашли достаточное применение и не приведены в полное действие.

По прежнему хромают учет и руководство как со стороны бригадиров, правлений колхозов, так и со стороны сельсоветов, МТС и райколхозсоюза.

Шесть исторических указаний Сталина в нашей практике не стали еще повседневным методом борьбы за выполнение стоящих перед нами задач.

Массовая культурно-воспитательная работа вокруг последних решений партии и правительства скотохлебозаготовки, колхозная торговля, об уборочной кампании достаточно не развернута со стороны парт. и комсо-ячеек и сельсоветов, как колхозной бригадой, так и среди бедняков и середняков единоличников, подменяются под час методами голого администрирования, приказами.

Все это несомненно повлияло на то, что план весеннего сезона перевыполнены за счет зерновых культур (овес, пшеница, горох) не доведены в части организации труда, качества и т. д.; срыв строительства МТФ, ФВМ со стороны ряда колхозов («4-й съезд», «Равенство», «Верный Путь» и т. д.). Ярко отражающие оппортунистическую недооценку дальнейшего развития роста поголовья стада.

Недовыполнение плана кормовых культур, со всей резкостью выдвигает необходимость упорной большевистской борьбы

за 100 проц. выполнения плана кормовой базы.

Для этого колхозный, единоличный сектор должны в этом году засиловать 6305 тонн силосной массы или потонне на голову рогатого скота, убрать сено с площади 15 345 га первого укоса и 1 760 га в площади второго укоса.

Задача ответственная и трудная, но вместе с тем почетная и безусловно выполнимая.

Опыт работы во время сезона показал, что колхозы, бедняцко-середняцкие, единоличные хозяйства нашего района могут и должны работать лучше.

Программа развития животноводства, диктует обеспечение второго укоса трав.

Несмотря то, что все мероприятия по проведению организационно—подготовительной работы были своевременно доведены до соответствующих организаций и руководителей через газету «Рудненская Стройка», ход прополки, силосования и сеноуборки до сих пор идет черепашьими темпами. На 4 июля скосено порайону только 170 га или 1,4 проц. Не засиловано ни одного грамма силосной массы.

Такое положение ставит под угрозу торможения развертывания роста основной отрасли хозяйства района — животноводства, и ставит под угрозу срыва 40 процентного заноса кормов на стартовый период.

Райком партии, Райком ВЛКСМ, РайКК—РКИ, Редакция газеты «Рудненская Стройка»

и «Ленинградская Правда» с 8 по 15 июля с. г. проводят по району массовый рейд самопроверки хода прополки, силосования и сеноуборки.

Задача рейда

Основная задача рейда — втянуть в самопроверку основную массу колхозников, бедняков и середняков единоличников, при их активном участии через печать, — вскрыть настоящие причины, мешающие успешному развертыванию хода прополки, силосования и сеноуборки, развертывания колхозной торговли и хода распространения займа, завершающего, года пятилетки, наметив конкретные мероприятия для устранения выявленных недочетов, обеспечить выполнение плана силосования, сеноуборки в установленные сроки и добиться подведения 100 процентной кормовой базы для животноводства.

Для этого на местах в каждом колхозе, на производственном участке, в каждой деревне должны быть организованы самопроверочные бригады, которые проводят работу по соответствующему плану выделенному во все сельсоветы и партичайки.

Результаты самопроверки должны быть обсуждены на производственных колхозах бригад и правлениях колхозов, пленумах партийных, комсомольских ячеек и сельсоветов и принять все меры к быстрому проведению в жизнь. Вызвать основной массой колхозников и бедняков, середняков единоличников, предложений направленных к изжитию выявленных недочетов.

Материал рейда помещать в стенгазеты при всех сельсоветах и колхозах и в газету «Рудненская Стройка».

Вся работа должна быть тесно связана с развертыванием и массово политической разъяснительной работы под углом орг. хоз. укрепления колхозов на основе проведения в жизнь

шести исторических указаний тов. Сталина, и последних решений партии и правительства (ед. с. х. налоге, ското-хлебозаготовках, колхозной торговли об уборочной кампании и т. д.), ускоренного развития животноводства, развертывания наступательной политики на кулака и дальнейшей борьбы с проявлениями правого оппортунизма, „леваковыми загибами“ и примиречества к ним.

Успех проведения рейда зависит от того как партийные, комсомольские ячейки и сельсоветы сумеют мобилизовать весь имеющийся актив, внутри основных масс, колхозников, бедняков и средняков единоличников, как проводить среди них массовую разъяснительную работу.

РКС и МТС включившись в рейд обязаны бросить весь агрономический персонал.

Райколхозсоюз и МТС должны немедленно преключить свою работу на проведение рейда и на месте принимать все меры обеспечивающие правильную организацию труда, постановку отчета и т. д.

Ответственность за проведение рейда, а также и за успех сеноуборки, силосования и т. д. лежит непосредственно на уполномоченных р-на, секретаря парт. комсомольских ячеек, предсельсовета. На ряду с ними несет ответственность и каждый коммунист, комсомолец, член сельсовета.

Задача трудная, сроки сжатые, но при умелой расстановки сил и подлинно большевистских темпов работы, она может и должна быть выполнена.

Мы должны оформить подписку и собрать деньги точно в заданный срок, т. е. месяц со дня подписки. Мы должны мобилизовать население на досрочную сдачу сель. хоз. налога, страховых платежей, займовских обязательств и паевых взносов.

Это все должно проходить наряду с ударными темпами социалистического труда по сеноуборке, силосованию и массовыми рейдами, организовав широкую перекличку через «Рудненскую Стройку». Рацпоровать правительству к 10 июля о перевыполнении планов по реализации завершающего по примеру Пелешского сельсовета.

Пелешковцы, берите на бунсир отстающих.

Решение пленума ВКП(б)—в жизнь

ченные наместах должны удалить Рудненскому, Попково-Горскому тору Ленинградская область вынаряду с силосованием, сеноуборкой — займу завершающего Лужецкому, Заручьевскому и Горбовскому.

Более или менее благополучно обстоит по Выскатскому сельсовету, Бологривскому и Новосельскому, но зато Новосельский сидит в глубоком прорыве по колхозному сектору.

По всем секторам имеет перевыполнение Пелешской сельсовет.

Надо всем остальным взять его методы работы.

Наши задачи на ближайших 3 днях

Публикуюсь сегодня решения комиссии гос кредиту при ВКП(б), согласно которого переходящее знамя получает Ленинградская область, здесь же говорится, что по сельскому сек-

3-го июля собравшиеся пленум РК ВКП(б) совместно с секретарями парт-ячеек и кандидатских групп в присутствии предсельсоветов и пред колхозов членов ВКП(б) констатировало своими решениями о не нормальности по сеноуборке, силосованию и другим видам кампаний.

Решение пленума было «мобилизовать все районный партийно-советский актив и направить в помощь низовому аппарату» с тем, что на основе массовой разъяснительной работы однопустимости затягивания сева мобилизовать массовой выход на сеноуборку к 8 июля 5-го июля РК ВКП(б), собрав сознания уезжающих и дав конкретные указания в области проведения всех мероприятий, способствующих активному участию населения в деле выполнения хозяйствственно-политических компаний по району.

Особое внимание уполномо-

ческим задачам — 15,300 руб. оформлено — 2885 руб. или 1,9% к заданию не поступило ни одного рубля.

Немного лучше обстоит дело также по Савиновщинскому,

Закрепить место на красной доске — дело рабочих сланцевого рудника и всей рудненщины

ВЫ ДОЛЖНЫ СТАТЬ ПЕРВЫМИ

Рабочие и служащие, трудающиеся и колхозники нашего района с большим энтузиазмом отклинулись на решения правительства о выпуске займа завершающего года пятилетки.

Абсолютное большинство населения района с честью выполнили это обязательство перед партией и правительством дав в долгсрочный кредит государству свободные средства для социалистической стройки.

Ведущая роль в этом деле принадлежала коллективу энтузиастов Сланцевого рудника, которые по принципу стоящих перед ним задач не вправе были отставать от передовых рабочих Ленинграда и других городов Советского Союза в вопросе реализации займа.

На самом деле Сланцевый коллектив на сегодня полностью не оправдав этого горячего и ответственного доверия, присужденного ему правительством и трудающими-

ся Рудненского района, отдавая себе полный отчет, что значительная часть этого займа пойдет на завершение этого величайшего по своему политическому и экономическому значению рудника им. т. «Кирова».

Взяв на себя звание руководителя Ленинградской партийной организации коллектива Сланцев еще с большей ответственностью и серьезностью должен взяться за дело социализма.

Что говорят нам цифры? Сумма зарплаты рабочих и служащих составляет со всеми нагрузками 29000 тыс. рублей, а оформленная подписка только 22655 рублей.

Еще печальнее, когда мы имеем еще не схваченных подпись 31 человек и кроме этого имеем рабочих с зарплатой в 100 руб., а подписавшихся на 25 руб. и особенно в этом отличаются строители.

Затем брать рабочего, возьмите руководителя; например

горного десятника т. Лосева С. при «мизерной» зарплаты в условиях Рудненского района 175 рублей, подписался на 50 руб.

Не исключена возможность существования среди честных пролетариев коллектива людишек видимо шкурного порядка вроде: Бойцова Ивана, Баронского Ф., Никифорова и Матвеева, которые при упорстве не осуществляли доверия партии и правительства, тем самым Сланцевый рудник тянут в позорному столбу.

Но коллектив партии, комсомола и профсоюза не допустят этого, а опираясь на широкие слои рабочих оправдавших свое доверие, решительно разоблачит всех зарвавшихся оппортунистов и обеспечит 100 проц. охват рабочих подпиской на заем завершающего, доведя сумму его до фонда зарплаты к 10 июля. **С. Федоров.**

РК ВКП(б) надеется, что коллектив Сланцев и в пред

будут высоко держать знамя

ведущее к победе.

Бор 1-ый отвечай на вызов Максимовцев

Деревня «Бор 1-ый» Заручьевского сельсовета во главе с бездействующим комсомодом никак не может понять, что наши займы мобилизуют средства рабочих и трудящегося населения страны, под знаком непосредственного участия в социалистическом строительстве.

Они не могут понять, что трудающиеся нашего союза с каждым годом вкладывают все больше и больше свободных средств на дело индустриализации страны — базы социализма.

Что капиталисты нам в займы не дают, что рабочие и трудящиеся крестьяне под руководством партии на собственные

средства строят новую жизнь для самих себя.

На призыв крестьянина единоличника Круглова Василия давшего государству взаймы 45 руб. откликнулись из 30 хозяйств только 4.

Остальные предпочитают оставаться пассивными в деле социалистической стройки, забывая о тех огромных преимуществах, которые дает заем 4 завершающего года, по сравнению с прошлыми займами, увеличивается размер выигрыша в $2\frac{1}{2}$ раза, из суммы реализуемого займа среди населения района поступит в местный бюджет на культурное

строительство 15 проц. всей суммы.

Находящиеся здесь отпускачики рабочие Ленинграда и несодействуют распространению займа, а наоборот.

Бригада шефской организации займется выявлением лица таких отпускачиков по месту работы, а местным партийным, комсомольским организациям надо разоблачать таких отпускачиков, сообщить о них в РК ВКП(б) если там есть члены ВКП(б) или ВЛКСМ для снабжения их соответствующим документом в адрес...

Шеф-бригада Гединская, Са-мойлов, Баринов и Михеев

Грядкину, Константинову, Пименкову не место в советской кооперации

Роль кооперации и особенно ее низовой сети сельпо, в связи с последними решениями партии и правительства о развертывании колхозной торговли возрастает во много раз — как оптовые покупатели колхозно-рыночной продукции, как государственной организации обязанной двинуть поток промтоваров на встречу колхозной торговли как рягага развития мощного товарооборота в районе, в селе, в колхозном ларьке, в сельпо.

Как же понята и осуществляется эта политическая задача Гавриловским сельпо?

Финансовая бригада Райпотребкоопса, прибыв на место, столкнулась с фактами прямого игнорирования колхозной торговли со стороны работников сельпо Константина и Грядкина.

— Колхозы торгуют. Пусть торгуют. Кооперации делать нечего...

Такова оппортунистическая программа «кооператоров». Это Константинов и Грядкин проводят на деле, под носом у сельсовета, на глазах у гавриловских коммунистов, комсомольцев и пайщиков.

Пайщик потребитель жалуется на отсутствие товаров, колхозник не везет свои продукты на базар по этой же причине, не кооперировано население отворачивается от сельпо. Объяснение этому гавриловские кооператоры находят в отсутствии средства, что план мобилизации сре-

ств выполнен всего 10 проц. не начто купить товаров.

Однако правление сельпо находило товары и давала их в кредит кому угодно, не колхознику, не получая за них ничего.

Вот что пишет об этом бригада РПС работавшая по финэстафете. План мобилизации денежных средств выполнен лишь на 10 проц., но зато увеличить зарплату самим себе и без ведома РПС, она сумели с 1 января 32 г. вместо 65 руб. председатель и счетовод СПО дополнительно выписывали до 95 руб., а также выписывали дополнительную другим сотрудникам не ставя этот вопрос на правлении.

Выдавали кредит отдельным лицам, как деньгами так и промтоварами, от которых и на сегодня ни чего не получено.

Работников столовой отрывали от работы и посыпали за вином в Никольщину, значит столовую превращали в дом выпивки.

Провести и оформить подписку на заем Завершающего года, нет времени.

Денежные документы и директивы в хаотическом состоянии. Общественность и пайщики не мобилизованы на прорыв, а все плывут по волнам самотека.

Спущененный план заготовок РПС оказался аккуратно лежащим в папке. Кулаки в порядке самотека сдали 7 кгр. шерсти и 110 яиц. Словом можно таких фактов перечислить до безконца, но здесь все же придется остановиться, ибо всякие вещи должны иметь собственные имена в данном случае другого имени как

вредительство и систематическое проведение кулацкой политики дать нельзя. Дело Константина и Грядкина должно послужить уроком для всех СПО нашего района, а интересующие организации должны спросить от этих Константиновых по всем правилам революционной законности.

Кооперативная общественность должна идти впереди по пути очищения от примазавшихся в сельских потребкоопсах.

Неменее важно отметить, что при Вейнском СПО несмотря, что там счетная работа поставлена лучше всех сельпотребобществ нашего района, все же пред. сельпо, Пименков ухитрился растратить 384 руб. Сам Пименков превращается в «невинного», не зная чем оправдать халатно-преступную работу.

Бригада РПС: Ялозо, Муценек, Курпакова, Алексеев.

Обеспечить село товарами ширпотреба

ЭКОСО РСФСР обязал Центросоюз обеспечить завоз в третий квартал на село не менее 55—60 проц. планируемых товаров ширпотреба. Народному комиссариату РКИРСФСР поручено систематически привлекать к ответственности лиц, допустивших неправильное использование товаров ширпотреба, предназначенных для села. Обнаруженные неправильно использованные товары должны направляться для реализации по прямому назначению.

СВОДКА

по выполнению задания на заем 4-го завершающего года пятилетки на 7 июля 1932 года

Наименование сельсоветов	ОРГАНИЗ. ЗАДАЧИ	СЕКТОР УЧЕТНОГО	КОЛХОЗН. ЗАДАЧИ	СЕКТОР УЧЕТНОГО	ЕДИНОЛИЧН. ЗАДАЧИ	СЕКТОР УЧЕТНОГО
Выскатский	29000	32905	2870	2295	11700	1180
Вейнский	2720	4000	2905	3265	15300	2885
Горбовский	3160	4420	4200	5575	9035	4540
Заручьевский	4925	5475	6775	5155	11475	3670
Кологривский	1170	1480	2695	2495	4920	3670
Лужецкий	1025	1025	3185	1700	9630	2200
Новосельский	1765	1985	7035	4970	4310	4245
Попково-Горский	1775	2340	4760	4380	12745	4380
Пелешский	880	1155	2695	2800	3555	3600
Польской	50000	34685	2940	2725	5400	1750
Рудненский	6080	7800	9030	7865	7245	2735
Савиновщинский	1250	3335	5600	5180	10340	5030
Столбовский	1250	1250	5810	5800	6345	60
Итого	105000	101885	60480	54205	114000	39945

Всего поступило денег 6031 руб.

КАНДИДАТ НА ПРЕМИЮ

Член комиссии Гос. кредита Федоров Аверьяnder. большие и малые Лучки Попково-Горского сельсовета собрал займа 130 р. сельхозналога 20 руб. и страховки 10 руб.

В той же деревне Куприянов внес досрочно 100 р. 99 к. и займа 60 р.

Вызываю последовать моему примеру: Мяэ Самила, Иванова Григория и Ермолаева Егора.

Фурс.

ДРАТЬСЯ ЗА 6305 ТОНН СИЛОСА

Заготовка силосованных коров — это прочная кормовая база, без которой немыслимо дальнейшее развертывание и укрепление стада в колхозах и единоличных хозяйствах. Наш район, как молочно-животноводческий должен выполнить контрольную цифру силосования 6.035 тонн, — выполнение этой цифры гарантирует выращивание скота, увеличение выхода молока и молочных продуктов.

В считанные дни до засилосования нужно так оперативно и конкретно руководить делом силосования, чтобы каждый колхоз и земельное общество знали сколько нужно засилосовать, какие культуры и растения идут в силос, где рвать яму или траншею, кто отвечает за строительство, кто за технику силосования.

1. Теперь, когда контрольные цифры спущены сельсоветами до деревень и колхозов — необходимо всем партийно-комсомольским и агрокультурным силам района разбить вдребезги оппортунистическую кулацкую теорию, что «силос заскладывается для примера».

Лучшими агитаторами за дело силоса должны стать сами колхозники, уже на практике испытавшие бесспорную пользу силоса.

2. Дабы ликвидировать обезличку в деле силосной кампании, всем сельсоветам необходимо выполнить указание РайЗУ о выделении членов президиума сельсовета за руководство выполнением культурных цифр по сельсовету, а также добиться чтобы каждый колхоз и земельное общество выделили ответственного руководителя по силосу.

Райкормовой штаб Елагин
Врио. ответственного
редактора Г. П. Головнев.

Тип. «Рудн. Стройки» с. Выскатка, Райлит № 169